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Fordulat
Lehet-e, nem lehet-e hinni a bé­

kéről szóló faireknek ? Nem először 
merülnek fel ezek és gyakran volt az 
a látszata a dolognak, mintha minden 
ellentét elsimult volna. A világ már ; 
azt képzelte néhányszor, hogy lidérc­
nyomástól szabadult meg. És másnap, 
vagy harmadnap orgiákat ültek megint 
a háborús híresztelések. A kurzusok 
a tőzsdén hanyat-homlok rohantak 
lefelé.

Most határozottabb formában hang­
zanak a békehírek s röpködnek azok 
a levegőben békegalambokhoz hason­
lóan. A remények abban az arányban 
kezdenek megerősödni: amely arány­
ban emelkednek az értékek árfolya­
mai. Megint könnyebben vesz léleg­
zetet a világ.

Lehet, hogy most nem követik 
csalódások a reményeket. De minden­
esetre uj látványosság tárul a világ 
szemei elé. A Balkánon megkötötték a 
fegyverszünetet s ma, vagy holnap ra­
tifikálni fogják azokat. Fegyverszünet 
után béke szokott következni s most 
ez annál valószínűbb, mert a hadakozó 
feleket nemcsak megtizedelte a háború, 
hanem majdnem a végsőkig ki is me­
ntette azokat. A győztesek éppen 
olyan szívesen fogják üdvözölni a be­

következendő békét, mint a legyő­
zőitek.

Már a fegyverszünet közben nyil­
vánul meg élesebben, mint eddig a 
bolgár—görög viszály. Nem uj keletű. 
Szaloniki birtoklása és uralma fölött 
már egyszer hajbakaptak a görögök 
és bolgárok. Most nemcsak Szaloniki- 
ról van szó, hanem az általános fel­
osztás kérdéséről. Mindkét fél külön- 
külön nagy hősiességet vindikál ma­
gának és ennek megfelelően nagyobb 
és több jogokat, az ellentétek mind­
jobban kiélésednek. A Balkanról ér­
kező hírek közt mind nagyobb terje­
delmet vesznek igénybe a bolgár— 
görög viszálykodásokról szóló tudósí­
tások. Szóval : nem túlozunk, ha azt 
állítjuk, hogy már a mai napon job­
ban gyűlölik a bolgárok a görögöket 
és megfordítva, mint a törököket. S 
kölcsönösen elpusztítanák egymást, ha 
tehetnék.

És egészen bizonyos, hogy a- tö- 
törókkel való békekötés után elemen­
táris erővel fog kitörni a bolgár— 
görög gyűlölködés. A győzők attól 
fogva kanál vízben szeretnék meg­
fojtani egymást a görögök a bolgáro­
kat, a bolgárok a görögöket. S az 
első alkalommal bizonyosan egymásra 
fognak rohanni, hogy meglépjék egy­
mást.

Az egész véres színjátéknak en­

nek következtében csak az az ered 
ménye lehet, hogy a fegyverbarátok­
ból halálos ellenségek legyenek. Jog­
gal kérdezheti tehát tőlük a világ : 
hát érdemes hadat viselni és vért 
ontani ?

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1912. dec. 3.
Az ellenzéki képviselők koz ill mintegy 

I harminc képviselő jelent meg ma a kordon 
előtt. Köztük Kossuth Ferenc, Justh Gyula, 
Apponyi Albert gróf. Barabás Béla stb.

A kordon előtt Paviik, az ismert recept 
szerint kijelentette, hogy a kizárt képviselők 
nem mehetnek be a Házba. Kossuth kon­
statálta, hogy fegyveres erő akadályozza meg 

I az ellenzéket abban, hogy a Házba bejusson 
— és elvonultak.

Tisza István gróf fél 11 órakor nyitja 
meg az ülést. Elnöki előterjesztések után

Kaaedi Géza a mentelmi bizottság 
jelentését terjeszti be : Szkicsák Ferenc T3 
rendbeli, Juriga Sándor két rendbeli és 
Schmidt Károly, Jármy István, Dés’y Zoltán 
egy-egy rendboii bűncselekményük miatt, 
azok kiadása tárgyában

Simon Elemér az igazságügyi bizott­
ság jelentését terjeszti be a hadiállapot és 
hadiszolgáltatásokról szóló javaslatokról. Eny­
hén kéri a javaslatokra a sürgősség kimon­
dását, tekintettel a javaslatok természetére.

Elnök : A sürgősség kérdésében a Ház 
az ült a végén egyszerű szavazással dönt.

Világhírű „Habig“ kalap újdonságok Aszmann FerencznéL
A cigaretta.

Csehov elbeszélése után dr.Besxkíd Sándor.
(Folytatás és vége.)

— Hallgass ide Sanyiba — fordult a 
kis fiához, — add a becsületszavadat, hogy 
többet nem fogsz cigarettázni !

— Becsületszavamat ? — kérdezte a kis 
fiú nagy szemeket meresztve atyjára, — Be- 
csti-let-sza-va-mat ?

— Tudja is ő, mi az a becsületszó ? 
-- kérdezte maga magától Bikovszky. — 
Igen rossz pedagógus vagyok én ! Meggon­
dolatlanul hirtelenkedtem 1 De hát hogy is 
tudjak én a közelébe férkőzni ?

Odament a kis fiához s megnézte a 
rajzát. A papirosra egy házat rajzolt görbe 
fedéllel, amint a kéményből kiindul a füst. A 
ház mellé egy katonát rajzolt, akinek szuro- 
nyos puskája van a kátán. A katona szemeit 
egy vonallal jelezte.

— A katona nem lehet nagyobb a ház­
nál, — szólt az ügyész. — Nézd, nálad a 
házfedele épen a katona válláig ér!

— Az jól van úgy, papa, — válaszolta 
a kis fiú. — Ha a katona kisebb volna, akkor 
szemét nem lehetne látni!

Érdemes volna-e vele vitatkozni ? A 
gyermeknek épen úgy, mint a műveletlen 
embernek, meg vannak a maga eszméi és 
elvei, melyek a felnőtt, illetve müveit ember 
előtt néha teljesen érthetetlenek. A gyermek­
nél lehetséges az, hogy az ember nagyobb 
legyen, mint a ház; itt a logikának helye 
nincs! Régebben az emberek kevesebbet 
gondolkodtak: igy a felmerült kérdéseket 
egyszerűbben s bátrabban oldották meg . . . 
Mi már túlsókat gondolkodunk, annyira, hogy 
a logika valósággal elnyel bennünket . . . 
Minél jobban elmélyedünk az egyes kérdé­
sek kutatásában, annál többre akadunk, me­
lyekre még sokáig nein fogunk tudni feleletet 
adni.

Az óra tizet ütött.
— No, fiacskám, ideje volna már aludni 

menni, — szóit az ügyész.
Nem papa, — tiltakozott Sanyi, — én 

még maradok. Beszélj még nekem valamiről!

Mondj mesét! A mese után aztán rögtön 
ek aludt.;.
zabád idejében — rendesen esténkint, 

— Bikovszky gyakran mondott meséket kis 
fiának. Mint a hivatalában sokat el ft Jalt 
ember, nem igen olvasgatott ciore meséket, 
hogy azokat kis fiának el tudja mondani, 
hanem a legtöbbet — csak úgy — rögtönözte. 
A mese rendesen igy kezdődött: „Ívd volt, 
hol nem voll“ s mig az elejét mondta, a 
közepét és a végét sohasem tudta. Kis fiára, 
azonban igen nagy hatás* gyakoroltak ezek a 
fölötte naiv mesék, melyeknek morálját az 
ügyész — a nmse végén — külön is igye­
kezett megmagyarázni neki.

— Hallgas hát ide — kezdte az ügyész.
— Hol volt, hol nem volt. volt egyszer 

egy gyönyörű nagy ország, amelyik íeiett egy 
fehérhajó, őszszakáiu öreg király uralkodott. 
A palotája tiszta üvegből volt s ha arra a 
nap lásütött: az úgy ragyogott, mint a leg­
szebb gyémánt. A kirtályi palota kölni gyö-, 
nyörti kert terült ei. A kertben különféle 
gyümölcsfák voltak, azokon a legszebb sí 
legizletescbb gyümölcsök teremtek. Gyönyörű

Ha fáj ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnalI Teje

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. 
Késgiti Borotvái Tamás gyógyszerész Kispesten.

Borotvás-
Ara 1 korona 20 fillér.

Orvosok által ajánlva.
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
1522 Három doboznál ingyen postai szállítás.
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Következett czntán a jövő évi belügyi
k iltségvetés tárgyalásának folytatása.

Vermes Zoltán a jegyzők helyzetével 
foglalkozva, annak javítását sürgeti. Tartha­
tatlan az az állapot, hogy analfabéta falusi 
bírák felette álljanak a diplomas, érettségit 
tett jegyzőnek. Az is lehetetlen, hogy egy 
jogász gyerek, akit a törvényhatóság szolga- 
biróvá választ, kimegy a községbe és paran­
csolgat a munkában megőszült jegyzőnek. 
Hogy mennyi a dolga a jegyzőnek, bizonyltja 
az, hogy az uj adótörvény alapján nekik kell 
: S5zcállitani az adózókat. Követeli, hogy a 
jegyzők vétessenek be a vármegyei tiszt­
viselők statusába. A javaslatot elfogadja.

Ssentpály István: Konstatálja, hogy 
a belügyi költségvetésben le van lektetve a 
varosok segélyezésének rendezése. Bizonyltja, 
hogy a mai viszonyok között az államse­
gély nem szünteti meg a deficitet. Arra kéri 
n belügyminisztert, hogy a rendkívüli segé­
lyekre szánt összeget már most ossza ki a 
lielürryminiszter a városok között, továbbá a 
rendőrség fejlesztésére szánt összegeket 
ii y.-ancsak ossza szét. Kifogásolja azt, hogy 

jvtegápolási pótadót felemelte a törvény 
ötről t;z százalékra. Ez az iparosokra és ke­
reskedőkre nagyon sérelmes, mert két bőrt 
húz róluk a törvény. Nekik nemcsak beteg- 
ápolási adót, hanem betegsegélyző pénztári 
járulékot, is kell fizetniük, ami nem méltá­
nyos. Követeli a betegsegitési törvény reví­
zióját és a kérdést úgy kívánja megoldan 
hogy azok, a kik betegsegélyző dijakat fi­
zetnek, azok csak öt százalék betegápolás! 
pótadót fizessenek. A kormány iránt biza­
lommal van, a javaslatot elfogadja.

Nyegre László: A községi pótadók 
ar.umalunságait teszi szóvá. Majd áttér a 
közigazgatási adminisztráció hiányainak is­
mertetésére. Követeli a vármegyei admi­
nisztráció államosítását. A javaslatot el­
fogadja.

Lukács György: A tüdővész elleni 
védekezés fontosságát teszi szóvá és felhívj a 
r. belügyi kormányt, hogy a tüdővész elleni 
vedekezesnel első sorban a szanatóriumok 
ügyét karolja fel. Beszél ezután a városok 
helyzetéről es arra kéri a minisztert, hogy 
az államsegélyen felül részesítse a defici­
tes városokat segélyben. A javaslatot el­
fogadja.

Pál Alfréd: A vármegyei tisztviselők 
helyzetét, es azt az anomáliát teszi szóvá, 
hogy a vármegyei tisztviselők a Ids napi­
dijakból kénytelenek fedezni kiküldetéseik 
alkalmával a kocsiköltségeket. Ennek meg- 
v t íoziüvt.iSiut ken.

Elnök a vitát bezárja.
Lukács László miniszterelnök: Reflek­

tál az elhangzottakra. Elismeri, hogy sok

éneklő madárkák szökdöstek fáról-fára a 
kertben. Az egész kert hatalmas iivegcillárok- 
kal volt kidiszitve, hogy csténkint is lehessen 
benne járkálni. Azonkívül minden szegletben 
szökőkutak is álltak ott, — olyanok, aminők 
a Zsófi néni kertjében is vannak, — csakhogy 
sokkal szebbek és nagyobbak.

— Az. üreg királynak volt egy fiacskája, 
— a trónörökös, — egy „olyan kis fiú, mint 
te. Igen ió fiúcska voU. Ö nem fcleselgctetí 
senkivel, mindig szépen szót fogadott, soha 
semmit sem bántott az öreg király asztalán. 
Hsak egy nagy, de igen nagy — hibája volt, 
hogy a kis királyfi — cigarettázott!

A kis Sanyi lelekzetét is visszafojtva 
leste édes apja szavait. Az ügyész pedig a 
folytatáson gondolkozott. Mi legyen a mese 
vége ? . . . Végre is bátran belevágott ?

— A cigarettázástól a kis királyfi igen 
erősen megbetegedett, aztán meg is halt, 
pedig még alig volt több húsz évesnél. Az 
öreg, beteges király minden támasz nélkül 
maradt . . . Nem volt már senki, aki neki a 
kormányzásban segítsen . . . Eljött egyszer 
az ellenség : az öreg királyt agyonütötték, a

mindenen kell még segíteni. A szegenyiigy 
most áll tanulmányozás alatt. Rövid belügy- 
miniszterkedose alatt nem szerezhetett olyan 
tapasztalatok it és ismereteket minden rész­
letkérdésre nézve és jgy nem bocsáj tkoz há­
tik polémiába. Csak a célokat akarja meg­
jelölni, melyek a jövőben vezéreltetni fog­
ják. A városok segélyezésének kérdésénél a 
tisztviselőív" helyzetének javítását szükséges­
nek es sürgősnek tartja. A jegyzők fizetési 
helyzete nagyon mostoha, elismeri érdemei­
ket, azonban az államháztartás annyira 
igénybe vette a milliókat, hogy eddig nem 
lehetett a kérdést rendezni. Azonban bizo­
nyos egyenlőség elve mellett a kérdés leg­
közelebb megoldást fog nyerni. Nem tartja 
méltányosnak, hogy a jegyző ott végezze pá­
lyafutását, ahol elkezdte, mert a gyűjtött ta­
pasztalatokat a jegyző íci tudja használni a 
magasabb közigazgatási fórumoknál. Ennél­
fogva bizonyos organikus kapcsolatot kivan 
létesíteni a jegyzői kar ós a magasabb ad­
minisztratív szolgálat között.

Az a hir van elterjedve, hogy az nj 
adótörvény adóemelést involvál, ami téve­
dés, mert ahogyan emelkedik a nagy jöve­
delmű ember adója, úgy csökken a kis 
existenciáké. A betegápolási adó felemelé­
sére szükség volt, mert a betegápolás körül 
állandó volt a nagy deficit.

A községek háztartását belső meg­
vizsgálás .alá fogja venni és a bajokon segí­
teni kivan. Lukács Györgynek válaszolva, 
kijelenti, hogy az adminisztráció államosítá­
sával segítve lesz az általa kívánt dolgokon. 
Neki régi meggyőződése, hogy a közigazga­
tást államosítani kell, mert a «mai rendszer 
nem megfelelő. Azt hiszi, hogy a küszöbön 
álló választói reformmal együtt meg kell 
oldani az államosítás kérdését is. (Helyeslés.) 
Kéri a tétotelfogacTSsát.

A Ház elfogadta a belügyi költségve­
tést általánosságban cs vita nélkül rész­
leteiben is.

Ezután szünet következett.
Szünet után következett a kereskedelmi 

költségvetés tárgyalása.
Heltai Ferenc előadó smerteti a ja­

vaslatot. Hangsúlyozza, hogy a költségvetés 
a rendes keretek között mozog.

A belügyi költségvetés elfogadása után 
a kereskedelmi tárca budgetjére került a 
sor. Heltai Ferenc élesen támadta a postát 
és a vasutat, ‘ amelyek régebben elismert 
nívójukról egészen lesülyedtek.

Beszéde után kimondotta a Ház, hogy 
a költségvetési vitát megszakítja s holnapra 
n honvédelmi miniszter hadi javaslatait és a 
jövő évi ujoncjavaslatot tűzi napirendre. 
Ezek elintézése után folytatják a költségve­
tések tárgyalását.

királyi palotát lerombolták, a gyönyörű kertet 
elpusztították . . S most ott már végképen 
semmi sincs, csak egy nagy pusztaság ! . . . 
Úgy bizony édes fiacskám ! . . .

A mese végét Bikovszky a rendesnél is 
naivabbnak és gyerekesebbnek talált. De kis 
fiára a mese igen nagy hatást gyakorolt. Egy 
ideig még hallgatagon bámult maga elé, majd 
halk hangon szólt az atyjához:

— Már én se fogok többet cigarettázni!
— Amit nem tudtam elérni érvekkel 

azt egy cgyiigyü naiv mesével elértem — 
gondolta magában az ügyész. — Milyen kü­
lönös ! . . . Mi hatott úgy a kis tiura ? . . . 
Talán az elbeszélés formája, tartalma vagy 
előadási módja ? . . . Bizonyára aligha! Úgy 
latszik azonban, az ember — akár kicsiny, 
akár nagy, — a keserű igazságokat csak 
megédesített formában — mint a cukrozott 
pthilát — szereti bevenni! Nyers minőségben 
azoknak nincs hatásuk 1 Az orvosságnak 
édesnek, az igazságnak valódinak kell lenni! 
S úgy látszik igy van ez természetesen! .. .

Egyház és iskola.
A debreceni ref. egyházmegye uj 

tisztikara. A debreceni ref. egyházmegye 
tisztikarának mandátuma lejárt. Az őszi 
közgyűlés elrendelte a szavazást december 
clsei határidővel. A szavazatokat tegnap 
délelőtt bontotta fel Debrecenben Dávidluzy 
János elnöklete alatt a PTáter Barna gond­
nok", Sinka Sándor tanácsbiró és Rózsa tian- 
doj tagokból álló bizottság. Az eredmény az 
lett, hogy a régi tisztikart egyhangúlag újabb 
tiz évre megválasztották.

A pasta
karácsonyi forgalma.

Figyelmeztetés a közönséghez.
A debreceni közönséget lapunk utján 

figyelmezteti a posta- ós távirdaigazgaió- 
aág, hogy a postai csomagok cél széni cso­
magolása, helyes címzése stb. tárgyában, 
különösen most, a karácsonyi és újévi ün­
nepek előtt hogyan járjon el. A figyelmez­
tetés igy szói :

A karácsonyi és újévi rendkívüli cső- 
magforgalom ideje alatt á küldeményeknek 
késedelem nélkül való kezelése csak úgy 
biztosítható, ha a közönség a csomagolásra 
és címzésre vonatkozó postai szabályokat 
betartja.

Különösen szem előtt tartandók a kö­
vetkezők :

1. Pénzt, ékszert más tárgyakkal egybe 
csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, veszőbői font 
kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vá­
szon kisebb értékű és csekélyebb súlyú tár­
gyaknál pedig erős csomagoló papír hasz­
nálandó.

Vászon vagy papirbnrkolattal bíró cso­
magokat, göb nélküli zsineggel többszörösen 
és jó szorosan átkötni, zsineg keresztezés 
pontjain pedig pecsétviasszal lezárni kell.

A pecsételésnól vésett pecséthy-omo 
használandó.

3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a 
címzett vezeték- es keresztnevének vágy- 
más megkülönböztető jelzések (pl. ifjabb, 
özvegy stb.), továbbá a címzett polgári álla­
sának vagy foglalkozásának és lakhelyének 
pontos kitételere; a Budapest cs Wienbc 
szóló küldemények cimirataiban ezenkívül a 
kerület, utca, házszám, emelet es ajtó jelzés 
stb. kiteendó.

A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vár­
megye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta 
pontos ós olvasható feljegyzése különösen 
szükséges.

4. A elmet magára a burkolatra kell 
irni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cim 
fatáblácskára, bőrdarabra vagy erős lemez- 
papirra Írandó, melyet tartósan a csomaghoz 
kell kötni.

A papírlapokra irt címeket mindig 
egész terjedelmében kell a burkolatra fel­
ragasztani.

Felette kívánatos, hogy a feladó nevet 
cs lakását, továbbá a cimirat összes adatait 
feltüntető papírlap legyen magában a cso­
magban is elhelyezve, arra az esetre, hogy­
ha a burkolatban levő cimirat leesnek, el­
veszne, vagy pedig olvashatlanna válnék, a 
küldemény bizottsági felbontása utján a jel­
zett papírlap alapján a csomagot mégis 
kézbesíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó sa­
ját nevét és lakását a csomagon levő cim­
irat felső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a cim- 
iraton, mint a szuliitólovolen szabatosan és 
részletesen kell jelezni.

Budapestre és Wienbe szóló élelmi­
szereket, illetve fogyasztási adó alá eső tár-

Sefíémemüt csipkefüggönyöket /T g »
női blousokat yfPIIPP&FPffl legszebben tisztit ^ GUCi OÍCUÍ

mosd iiií3Z3í9 Piac*», 63
Fióküzlet: Arán? János-u IS ■

Foiiilet taleíon szám 1157. 17.VJ 
FiokuTwal to tetőn seim 732,
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„yakat, (haanemü, szeszes italok stb.) tar­
talmazó csomag >k cimirataira, nemkülönben 
{lZ ilyen csomaghoz tartozó szállítóleveleken ; 
á tartalom, minőség és mennyiség szerint ! 
kiírandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka j 
il kgr., 2 liter bor stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése a 
fogyasztási adó kivetése szempontjából szük- 
Eóges és a gyors kézbesítést lényegesen elő­
mozdítja. Siket Trajan, posta- és távirda 
igazgató. 

A Kovács Tisza-pör 
főtárgyalása.

Az utolsó idők legszenzációsabb bün- 
pöre Kovács Gyula országgyűlési képviselő 
merényleté, melyet a Házban gróf Tisza 
htván ellen követett el, e hó 16-án kerül 
tárgyalásra. Kovácsot erős felindulásban el­
követett szándékos emberölés elmén helyez­
ték vád alá s felette az esküdtszék fog Íté­
letet mondani.

A főtárgyalásra ma hívták meg a ki­
hallgatandó tanukat, szakértőket és persze 
magát a sértettet: gróf Tisza Istvánt.

Rajta kívül idézést kaptak, még pedig 
valószínűleg már a mai napon, a követke­
zők : Dóri Hugó, dr. Vásárhelyi Lajos, Szmre- 
csányi György, Beniczky Ödön, Horváth Já­
nos, Szukics Béla.'Rácz Rezső, Halmai Ele­
mér, Setfer László, Kapar Ferencz, Bede 
József, Lenkey Gusztáv, Laky Elemér, Hor­
váth Gyula, gr. Tisza Kalman, Markovid 
Béla, Halász Károly, Holeksy Ágoston, dr. 
Török János, dr. Sándor László, Somogyi 
Gyula, dr. Moiseis Vilmos, dr. Alföldi Béla, 
dr. Nagy Klímán, Vámos Frigyes, Kovacse- 
vics Milos, Knócz Béla, dr. báró Herczel 
Manó, dr. Ivósch Elemér, dr. Herczel Miklós 
i-s Mravkú József, az utóbbi fegyverszakértó. 
A többi meghívottak képviselők, hírlapírók 
és orvosok.

A főtárgyalást a törvényszék elnöke, 
tlr. Baloghy György fogja vezetni, a köz- 
vádítt pedig maga a kir. ügyészség vezetője, 
dr. Sél ley Barna főiigyészhettes fogja kép­
viselni. Védőként dr. Polónyi Dezső orsz. 
képviselő fog szerepelni.

Úgy tervezik, hogy két napig fog tar­
tani a főtárgyalás, bár nem valószínű, hogy 
ennyi idő alatt az ügy letárgyalható lesz.

Vármegye.
Megyegyiiléa előtt. Hajdnvármegye 

december 12-én tartja rendes, téli közgyű­
lését Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. A megyegytilés előtt, december 4-én 
az állandó választmány, a nyugdíj választ­
mány pedig december 9-én tart ülést. Ez 
utóbbi ülésén fogják tárgyalni Miskolczy 
Lajos tb. főszolgabíró és dr. Cseke Miklós 
árvaszéki ülnök nyugdíjazás iránti kérvé­
nyeit. Mindketten betegség címén kérik 
nyugdíjazásukat; állásukat a tavaszi me- 
gyegyütés választás utján fogja betölteni. A 
közigazgatási bizottság e hó 9-én, a szám) n- 
kőrőszók pedig 10-én, délelőtt 9 órakor tart 
ülést.

gflgr Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, H

Végszó
Jogerős az ítélet.

Az a kegyetlen és véres rablótámadás, 
amelyet Hajdúböszörményben a múlt év 
egyik őszi éjjelen az Angyal-család-ellen in­
téztek, sokkal mélyebb nyomokat hagyott az 
emlékezetben, semhogy a borzalmaknak ezt 
a rémes történetét újra fel kellene eleven!- 1 
tenunk. Az emberi gonoszság szinte hihetet­
len merészséggel rátört egy tiszteletreméltó 
uri-familiára s megkísérelte a gyilkolást is, 
csakhogy p nzt rabolhasson.

Ez a rettenetes gaztett úgyszólván az 
egész Hajdumegyét fölverte nyugalmából. A 
megdöbbenést csak akkor váltotta töl a meg­
könnyebbülés, mikor a nyomozásnak hosz- 
szas s fáradságos munkával sikerült megál­
lapítani a tetteseket. Mint ismeretes, Hege­
dűs Mihály cipészmester és Sarkos Molnár 
Márton rovott múltú napszámos böszörményi 
lakosokat terhelte a súlyos vád a olyan je­
lenségek is merültek föl, hogy - Deutsch 
Pepi, az Angyalék szakácsnéjának a keze is 
benne van a dologban.

A debreceni törvényszék, mint eskiidt- 
biróság, ez év júniusában tárgyalta a neve­
zetes bűnügyet Tóth Aurél elnöklete alatt. 
Gáthy Bálint kir. ügyész képviselte a 
vádat.

Egész sereg embert hallgattak ki tanú­
ként. Több napig tartott a főtárgyalás, 
amelynek eredménye az lett, hogy Hegedűs 
Mihályra és 8. Molnár Mártonra nötwe 
marasztaló verdiktet hoztak az esküdtek. 
Schwarcz Pepi bűnösségét azonban ebben 
az ügyben nem találták beigazolnak. Pepit 
tehat felmentették, akinek romlottsága azon­
ban más ügyben annál fényesebben bebizo­
nyít. Természetesen ült is érte.

A biróság a verdikt alapján Hegedűs 
Mihályt négy évi, 8. Molnár Mártont pedig, 
mint már büntetett előéletű egyént, hat évi 
fagyházra Ítélte. A vádlottak azonban nem 
nyugodtak meg. Védőjük utján semmiség! 
panaszokat jelentettek be.

Ennek folytán az ügy a Kúria elé 
került, amely november 9-én tárgyalta azt s 
értesülésünk szerint jóváhagyta a debre­
ceni esküdtbiróság ítéletét, amely igy jog­
erőssé vált. Ez a megfelebbezhetetlen vég­
szó a közeli napokban fog a jelenleg még 
a debreceni törvényszék fogházában ülő 
elitéltek előtt elhangzani, a Kúria határo­
zatának kihirdetése ugyanis e hó 10-iko 
körül fog, a debreceni törvényszékén meg­
történni. És valószínűleg januárban már el 
szállítjuk Hegedűst és társát vezekelni — 
Illavára.

Városháza.
Helyettesítés. A nyugdíjazás folytán 

megüresedett föpénztárnoki állásra a főis­
pán Csapó László házipénztári ellenőrt he­
lyettesítette, aki közmegelégedésre látja el a 
fópénztárosi teendőket.

Pályázató'». A főispán az üresedésben 
levő rendörfjgalmazói és a katonai ügyosz­
tály iktatói állásra pályázatot hirdet. A rend­
őrfogalmazói állásra december 15-én jár le 
a pályázat és alkalmasint egyhangúlag dr. 
Harsányt Imrével fogja betölteni az állást a

közgyűlés, aki már évek óta közmegelége­
désre látja el a rendórfogalmazói teendőket. 
A katonaügyi iktatói állásra 1913. január 
10-én jár le a pályázat.

Iskolákból kórházak. A had­
ügyi kormány értesítette a várost, 
hogy háború esetén az összes elemi 
iskolák kórházakká fognak átalakít­
tatni. A tanács a leiratot tudomásul 
vette.

Influenza a lovak közt. A katonai 
Ióállományban utóbb sűrűn fordultak elő in­
fluenzás megbetegedések. Reitz János főál­
latorvos az esetről a tanács utján jelentést 
tett a földmivelésügyi kormánynak.

egymás ellen.
A szövetségese
A hareztér eseményei.

Az ellenségek már megbékítitek, 
de hajbakaptak a szövetségesek. Egy­
másra féltékenyek. Ebből még sok 
kellemetlenség lehet. A görögök már 
külön támadnak és emellett nem fo­
gadják el a fegyverszünetet. Kevés a 
konc.

Szalonikiben az anarchia teljes, 
fosztogatnak, rabolnak és ezt nem 
tudják meggátolni.

A szövetségeseknek — akik talán 
nemsokára ellenségek lesaaok — nem 
kell az európai konferencia, mert fél­
nek, hogy ez nem a kedvük szerint 
fog dönteni.

A béketárgyalások.
Szófia, december 3.

Bulgária azt az óhaját fejezte ki, hogy 
a béketárgyalásokat, a fegyverszünet meg­
kötése után, Szófiában tartsák. Törökország 
ebbe elvben beleegyezett. ,
Görögországnak nem kell a fegyver­

szünet.
Paris, december 3.

Az itteni görög követ, Romanos, ma 
arról értesítette Poincaré miniszterelnököt, 
hogy Görögország a jelenlegi helyzetben nem 
akceptálhatja a fegyverszünetet.

Egymás ellen a szövetségesek.
Konstantinápoly, dec. 3.

Hir szerint 3000 görög katona Seresbo 
nyomult, megtámadta a bolgárokat és elke­
seredett csata fejlődött ki, amelyben 250 
görög esett el. Erős bolgár hadoszlop indult 
Szaioniki felé, hogy bevonuljon a varosba és 
megszállván azt, érvényre juttassa Bulgá­
riának azt a jogát, hogy Szaioniki közös 
tulajdon.

Anarchia Szaloniklban.
Szaioniki, dec. 3.

Itt üzletileg teljes anarchia uralkodik. 
Naponta fosztogatások, rablótámadások és 
merényletek fordulnak elő a görögök és 
bolgárok részéről. A vámhivatal zárva van, 
mert bolgárok és görögök egymástól irigylik 
a vámbevételeket

Óriási
t

• ft

Gerőnél.

Minden vásárló hasznos ajándékba ré­
szesül. — Raktáromon lévő összes 
téli áruk, városi bundák, téli kabá­
tok és öltönyök, mig a készlet tart

minden elfogadható árban árusítom.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb óa leg­

olcsóbb

íétfLfiu és qyermekniha
nagyáruháza, piac-utca
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Támadnak a görögök.
Róma, december 3.

A Stefani-tigynökség jelenti Valonából: 
Tegnap reggel egy görög ágyunaezád jelent 
meg a város előtt cs bombázni kezdte a ten­
ger alatti kábel őrházikójut, de siker nélkül. 
Az ágynnaszádnak nem sikerült a kábelt el­
pusztítania. A lakosság, bár a bombázás kel­
lemetlen hatást keltett körében, mégis nyu­
godt maradt.

Az európai konferencia.
Belgrad, december 3.

A balkáni szövetséges államoknak az a 
nézete, hogy európai konferenciára nincs 
szükség, de ha mégis megtartanák, a bal­
káni szövetség is részt vesz benne, de csak 
azzal a föltétellel, hogy elismeti és szente­
lt! a Balkanon teremtett uj helyzetet.

Konstantinápolyból jelentik : A béké­
in vgy; ti ások tegnap szüneteltek. Londonba 
• r .rezeit konstantinápolyi hiradas szerint a 
f"gvversztinetre vonatkozó szerződést tagnap 
délután 2 órakor Írták alá.

Drinápoly és Skutari.
Szófiából jelentik : Drinápoly bom­

bázása három nap óta szüntelenül tart. 
A bolgárok tüzelése nagy pusztítást 
visz véghez a városban.

Hie faiból jelentik: A niont cnegróiak 
újult erővel ostromolják Skutarit. Az 
őrség elszántan tartja magát.

Szerbia és a monarchia..

szép műsor a következőkből áll : 1. Zene.
„Lotharingai induló.“ Louis Gannetól.
— 2. Marolles aitongernagy hajóhada
gyakorlatai a La-Manche csatornában. 
(Helyszíni felvétel.) — 3. A telefon, mint
házasságközvetitő. (Vígjáték. Irta : Max 
Linder. Előadják : Napierkowska k. a. és 
Max Linder.) — 4. Mozgófénykép Hiradó. 
(Az idény legszebb mnlthcti világeseményei.)
— 5. Joakim Goethl és az .acélgyártás titka. 
(Szenzációs dráma.) — 6. A Margit kezéért. 
(Bohózat.) — 7. A Hugó Viktor ciklus foly­
tatása. III-jk rész : Cosette. Irány-regény 
2 felvonásban. Előadások este pont 6-tól. 
Bemenet ti, 7, 8, 9 cs az utolsó előadás­
hoz pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bér­
let, tisztviselő cs kedvezményesáru trafik- 
jegyek nem érvényesek. Ez a mesés műsor 
holnap utoljára látható !

Ásta Nielsen az Uranusban. Pén­
teken, szombaton és vasárnap, december hó 
6., 7. és 8-án, Ásta Nielsen felléptével : A 
hazátlan leány. Epizódok a balkán háború­
ból, 3 felvonásban. Az összes Ásta Nielsen 
képek között a legjobb ! Azonkívül remek 
kisérő műsor !

Hamupipőke csodaszép meséje az 
Uranusban. Szombaton, december 7-én, 
délután 3-tól fél 5-ig, fél 5-től 6-ig fél­
hely áru gyermekelőadas. Külön e célra ösz- 
szeallitott kitűnő uj műsorban Hamupipőke 
gyönyörű meséje 2 felvonásban. Okvetlen 
bemutatóra fog kerülni !

Az ezredes

látható — ismét változatos, élvezetes pro­
grammal fogja gyönyörködtetni az esték 
szokott intcligens közönségét. Minden külön 
magasztaláét fölöslegessé tesz a műsor, 
mely a következő :

1. Die Forelle ; zongorán előadja dr. 
Eislcr Mórné.

2. „Az ó-keresziónv hitéletrőlsza- 
badcloadas ; tartja : Domunek Pál.

o. Operetto-úriák; Mártonfalvy György 
zongorakiséretc mellett énekli Borbély Lili.

4. „Egyetlen szó miatt“, monológ; 
előadja : dr. Kun Mihálync.

5. Gordoka-solo ; előadja Füredi Samu, 
zongorán kiséri Fábry Irma.

ti. „Az éjjeli zene“, zenekari kiséret 
mellett szavalja Kovássy Miklós.

7. Magyar dalok ; előadja Veres Tóni 
és Fia zenekara.

Ezen igen szép sikerűnek Ígérkező 
cstro különösen felhívjuk közönségünk 
figyelmét. Jegyek Antalfy könyvkereskdésé- 
ben (Szcnt-Anna 13) válthatók ; I. hely 1 K,
II. hely 80 fillér, III. hely 60 fillér, állóhely 
40 fillér.

* Királyi kitüntetés. Szép kitünte­
tésben részesült a 35 éve debrecenben szol­
gáló Koroknai Lajos huszárőrmester; régi 
és odaadó szolgálatának' elismeréséül a ki­
rály a koronás ezüst érdemkeresztet adomá­
nyozta neki. Az érdemes katonának elisme­
réssel adózott a tisztikar is.

Belgáidból jelentik : Szerbia hadikcszü- 
lödése folyik tovább. Újabb és újabb csa­
patokat vonnak össze. A helyzet teliát hom­
lok egyenest ellentétben all azzal a békés 
szándékkal, amit a sajtó hirdet. A hatalom 
teljesen a katonai párt kezében van, amelyre 
a kormány nyomatékos befolyást aligha tud 
gyakorolni.

Becsből jelentik: A Kölnische Zeitung : 
Háború vagy béke címmel feltűnő cikket 
kjzöl. Azt irja, hogy ha a monarchia enged, 
elveszti tekintélyét, ha pedig nagyhatalmi 
állása ennyire illuzióriussá válik, akkor 
Németországnak nem lehet érdeke, hogy 
vele szövetségbe maradjon. Kifejti aztán, 
hogy Oroszországnak csupán egy szavába 
ív rui Szerbia lemtésc. Es meg sem teszi 
meg, sőt a hármas entente tagjai sem 
tesznek ez irányban lépeseket nala.

A prizrendi rejtély.
Becsből jelentik: Becsben csak Edel 

kon.ml visszaérkezését várják s aztan jelcn- 
• - -ét köze fogják tenni. Elhatározott terv 
ugyanis, iiogy a prizrendi rejtélyt fölfedik a 
nyilvánosság előtt s ez által is aposztrofálják 
.Szerbia magatartását.

Színház.
Vasárnapi előadások. Vasárnap két 

eloadas lesz. Délután 3 órakor mérsékelt 
arakkal Tengerész Kató, amelyben a fősze­
repeket Borbély Lili, Falussy, Székely, Kas- 
-a\, M. 1 onlay Erzsi, Aranyosai Nusi, Szabó, 
L. Farkas, Vámos Gizi játszók. Este : „A 
miniszterelnök , Nagy Endre komédiája kerül 
színre.

Az óvad legszebb és legjobb műso­
rát matatja be kétórás előadásában az 
i ranus ma és holnap utoljára! Akik látták 
e műsort, a legnagyobb elismerés hangján 
nyilatkoznak róla. Jegyeket este a pénztárnál 
alig lehet kapni, mert egész nap telefon 
utján foglaljak le este S és 9-re. Ezért leg­
előnyösebb a 6 és 7 órás bemenetre is elő- 

4P G/tciiii, mert a mai előad ások 9 órás 
bemenetére már nincs jegy, legfeljebb még 
a 10-es bemenetre lesz kevés, A csoda-

öngyilkossága.
Szíven lőtte magát 

„Júliámat pösfyénben szállítsák ki.“
Ma reggel 7 órakor a zsdlbai 

i gyorsvonatra felszállott VuhI Alfréd, 
az I. huszárezred parancsnoka. A ka­
lauz külön szakaszt nyitott részére.

— Pontyén előtt költsön fel — 
mondta az ezredes katonás hangon és 
magára húzta az ajtót. Addig ne há­
borgasson senki, mert pihenni akarok.

Az udvarias kalauz rázárta az 
előkelő utasra az ajtót és Pöstyénig 
nem is zavarta. Mikor a vonat már 
Pöstyénhez közeledett, a kalauz ud­
variasan kopogtatott, de nem kapott 
feleletet.

Végre is a kalauz felnyitotta az 
ajtót Ijedten döbbent vissza. A pam- 
lagon feküdt az ezredes holtan, mel­
lette hevert szolgálati revolvere és 
néhány sor ints :

„Hullámat kérem Pöstyénben ki­
szállítani.

* Az ügyvédjelöltek gyűlése. Az
igazságügyminiszterium uz egységes bírói és 
ügyvédi vizsgáról egy törvénytervezetet kül­
dött szét véleményezés végett az ügyvédi 
kamarákhoz. Célja ennek a tervezetnek az 
immár öt esztendeig tartó joggyakorlati idő 
és jelölt! kérdések szabályozása. A tervezet 
szerint az egységesített vizsgára csak azok 
lehetnek bocsáthatók, akik a 3 évi gyakor­
lati időből egy óvet ügyvédnél és egy évet 
a bíróságnál töltöttek el. A tervezetnek 
utóbbi része ellen az ügyvédjelöltek 'állást 
foglalnak, amennyiben az egy évi ingyenes 
bírói gyakorlat az ügyvédjelöltek érdekeit 
mélyen sérti s az ügyvédjelölteket egyene­
sen az állam munkadij nélküli napszámosaivá 
teszi, Az Ügyvédjelöltek Országos Egyesü­
lete egy memorandumot készített e tárgyban 
s annak megvitatása végett f. hó 1-én Bu-

tartott#dapcstcn fér’ iílnnfSJ ulLcu A uuurucuüi
ügyvédjelöltek dr. Lengyel Béla elnöklete 
alatt az ügyvédi kamarában szombaton este 
ülést tartottak, csatlakoztak a budapesti kar­
társak mozgalmához, majd az ülés befeje­
zése után a budapesti ankótnak bő tartalmú 
üdvözlő táviratot küldött.

* A fodrász- és borbélysegédek ma
este 9 órakor rendkívül fontos ügyben érte­
kezletet tartanak a Marotliy György (Morgó) 
utca 4. szám alatt levő Kis-Munxás-Otthon- 

j ban. Minden fodrász- és borbélysegédeket 
’ meghív a vezetőcég.

Utolsó akaratának eleget tettek 
és a hullát Pöstyénben kiszállították, 

I ahol nővére agnoszkálta.
Az öngyilkos ezredes anyagi gon- 

I dokkal nem küzdött, beteg sem volt, 
I éppen ez teszi rejtélyessé az öngyil­

kosságát. A golyó szivet fúrta át és 
azonnal megölte. Az ezredes régebben 
József főherceg szárnyparancsnoka volt 
és szép carriére várt volna reá.

Újdonságok,
* Csütörtöki felolvasó est. Holnap, 

csütörtökön, délután 5 órakor tartja, a csü­
törtöki esték rendező-bizottsága a rém. 
kath. főgimnáziumban az idei második fel­
olvasást, mely — mint az alábbi műsorból

* A debreceni kereskedelmi alkal­
mazottak Sport Egyesülete ezúton kéri 
a választmány tagjait, hogy folyó hó 5-én, 
csütörtök este 9 orakor (Piac-utca 9.) a club- 
helyiségbe fontos választmányi ülésen okvet­
lenül megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

* Véres kardpárbaj a football 
miatt. Rendkívül érdekes kardpárbajt vívtak 
tegnap Nagyváradon. A két. vetélkedő sport­
klub, a NAC. és NSE. közötti differenciák­
ból keletkezett a kényes ügy, melyet lova­
glás utón kellett elintézni. Hirschfeld Her­
man városi szakdijnok, a NAC. népszerű 
Sisiju, a bravúros kapus és dr. I’oynár Sző­
ve r, NSE. egyik vezető tagja között tamadt 
némi szóváltás egy alkalommal a football- 
pályán, miért kölcsönösen provokáltak egy­
mást. A megbízottak kardpárbajban állapod­
tak meg, bvudászal. Három összecsapás tör­
tént. Mindhárom összecsapásnál Povnár Szó- 
Vér sebesült meg a mellen. A harmadik vá­
gás már jelentékenyebb volt, ugv, hogy az
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•vosoknak kellett bevarrni a sebet. A via- 
d-ilnäl dr. Kaufmann és dr. Mayer orvosok 
ti fédkcztek, akik megállapították dr. Poynár 
"^/evér harckóptelenségct, .mire a segédek 
beszüntették a párbajt. Érdekes, bogy a 
klubközi párbaj eredményét a vidám foot- 
balisták egyszerűen úgy közölték tegnap 
egymással, — mintha nagyszerű meccsről 
lenne szó.

— 3 : 0, a NAC. javára !
* Életunt tanonc. Tegnap délután a

Bádogos-utca 2, számú ház előtt hirtelen 
egy revolverlövés hangzott cl. A figyelem 
egyszerre oda terelődött s egy 15 éves ta­
nonc liut látták a falnak dőlni, akinek a 
szájából patakzott a vér, a kezében pedig 
revolvert szorongatott. Öngyilkossági kísér­
letből lőtt a szájába, a golyó azonban a 
szájpadlásban megakadt. A súlyosan sérült 
fiút beszállították a közkórházba. Annyit 
állapíthattak meg eddig, hogy Varuczek 
József a neve. Kihallgatni még nem lehetett.

* Elkobozott sertéshús. A rendőri
sajtóiroda jelenti: V. Gy.- hentcsmestertöl a 
rendőrség nagyobb mennyiségű sertéshúst 
kobozott cl, amely a vágóhídon kívül levá­
gott sertésekből származik. A húst előzőleg 
állatorvos nem vizsgálta meg. A kihágás! 
eljárás folyamatba tétetett, a nyomozás pe­
dig ez ügyben tovább folyik. Ezzel kapcso­
latosan megjegyezzük, hogy a hentes meg 
előadta, hogy a sertéseket tudtán kívül vá­
gatta le a vágóhíd megkerülésével egyik 
aikalüiazoujit, a .üt a szolgalatból el is bo­
csátott.

* Lezuhant huss méter magasból.
A Piac-utcai városi liérhaz építkezésénél 
szerencsétlenség történt tegnap délután. Vcn- 
csei István 20 éves kómüvessegéd húsz mé­
ter magasságban dolgozott s közben — való­
színűleg megszédülhetett — lezuhant az áll­
ványról. Eszméletlenül terült cl a földön. A 
balkarja eltört, a feje több helyen besza­
kadt s rendkívül súlyos sérüléseket szenve­
dett. A mentők szállították be a közkór- 
házbu, alul ápolás alá vették. Állapota ag­
godalmas. A rendőrség nyomozás indított az 
ügyben.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
rzivvei tudatjuk; hogy a felejthetetlen jó 
hitves, anya, testvér, anyós, sógornő, nagy­
mama, nagynéni és jó rokon : polg. _ Bundi 
Gáborné szül. Táncos Julianna f. hó 2-án, 
délelőtt 11 órakor, életének 64-ik, boldog 
házasságának 39-ik évében, hosszas szen­
vedés után csendesen elhunyt. Kedves ha­
lottunkat f. hó 4-én, délután 2 órakor fog­
juk, a ref. egyház szertartása szerint, Ge- 
rébi telep, György-utca 2. számú háztól, a 
Nagytemplomban tartandó gyászima után, a 
Péterfia-utcai sirkertben örök nyugalomra 
helyezni. Mely végtisztességtételére rokonain­
kat es jó ismerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjak. Debrecen, 1912. dec. 4. Bánatos 
férje: polg. Bundi Gábor. Gyermekei : Ju­
liánná férjével Batiz Józseffel és gyermekeivel, 
Bundi József nejével Király Máriával. Test­
vérei : özv. Dede Mihályné Táncos Zsuzsanna 
és Táncos Mihály. Menye: özv. Bundi Gá­
borné szül. Buray Eszter gyermekeivel. Só­
gorai, sógornői: Bundi András családjával, 
Bundi József családjával, Bundi Sándor csa­
ladjával, Kulcsár János családjával, Csiszár 
Józsefné gyermekeivel. Valamint számos kö­
zeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
Gebauer Károly ós társa temetkezési int. 
rendezi.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették bo: 
Bundi Gáborné ref. 63 éves, Tóth Gábor 
r I- 63 éves, Kerekes Erzsébet ref. 8 éves, 
ózv. Kiss Júnosnó ref. 94 éves, özv. Kozma 
Petemé ref. T8 éves, Csutkái Ernőné g. kath. 
6Ó eves.

* Elmaradt Szabad Iskolai elő- I
adás. Gall Miklós pénzügyi titkárnak az ál­
talános kereseti adóról mára, szerdára hir­
detett előadása, közbejött akadályok miatt 
elmarad. így ezen a napon a Szabad Isko­
lában nem ie.-z előadás.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mélyen clszomorodott szívvel 
tudatjuk felejthetetlen édes jó anyánk, 
nagyanyánk és szerető rokonunk : özv. Kis 
Janosnc Vértcasi Juliánná életének 95-dik, 
bus özvegységének 21-dik évében, hosszas 
gyengélkedés után folyó hó 2-án történt 
csendes elhunytat. Kedves halottunk földi 
részeit folyó december hó 4-én, szerdán dél­
után 2 órakor fogjuk a Szent Anna-utca 58. 
számú háztól, a református egyház szertar­
tása szerint tartandó gyászima után, a Várad- 
utcai temetőben örök nyugalo ura helyezni. 
Végtisztességtételére rokonu nkat, ismerőse­
inket ezennel meghívjuk. Debrecen, 1912. 
december hó 3-án. Áldás és béke hamvaira ! 
Gyermekei: Nádasdi József nejével Mezei 
Erzsébettel, Kis Károly nejével Szabó Esz­
terrel. Unokái: Szalacsi János családjával, 
Szalacsi Julianna, Kis Jani, Károly, Esztike, 
Kálmán ós Zolika. A többi rokon nevében is.
A temetést özv. Dánkó Bélánó és Társa Ekli 
József temetkezési vállalata rendezi.

’Lopásom. Rózsa Ernőné Magoss-utca 
9. szám alatti lakos udvaráról az elmúlt éj­
jel 3—4 korona értékű ruháskosarat ellop­
tak. — Weisberger Ignácz Széehónyi-utca 8. 
szám alatti lakos lakásáról 1 kor. 80 fillér 
értékű fehérneműt emeltek ci. Káiosultak 
panaszára a rendőrség mindkét esetben- 
mcginditotti a nyomozást.

* A nagy közönség figyelmébe!!!
Tisztelettel értesítem a nagy közönséget, 
(ismerőseimet és jó barátaimat, hogy a 
helybeli .Kobrák* cipőraktár vezetésétől 
megváltani és megköszönve azt a kitüntető 
bizalmat és azt az igazán jóleső tömeges 
pártolást, amelyben részesítettek. Kérem 
Újabb vállalatom részére is fenntartani! 
Tisztelettel Hermann Jenő, Matvan-u. 18. sz.

* A hölgyek legszívesebben ke­
resik fel Rózsa Lajos által vezetett legna­
gyobb női felöltő és kalap-áruházat az Al- 
földy-palotában. 1-ször, mert a választék ott 
a legnagyobb. 11-szor, mert a kabátok sza­
bása kifogástalan jó és divatos. III-szor, mert 
az árai elismert legolcsóbbak. Most már tul- 
halmozott raktár miatt nagy occasio raglá- 
nok, plüseh kabátok, bakfisch kabátokban.

* Irodalom címen megjelenő havi 
könyvismertető folyóiratot bárkinek ingyen 
küldi Antalfy könyvkereskedés.

* Nézze meg a Donogán és Somossy 
feltűnést keltű kirakatait.

* Modell blousok, modell bársony
ruhák, pongyolák, estélyi ruhák rendkívüli 
olcsó árban szerezhetők Halm ág vi fiók üzle­
tében, Piac-utca 32. (volt Szedíák-ház.)

* Az uj vádsrötörvény megjelent, 
kapható Antalfy Józsefnél, Szent Anna-u. 13.

* Szőnyeg, függöny, ágy- és asztal­
terítő, diván-takaró, paplan, matrac kapható 
Szabó Lajos fiainál.

* Mikulásra, friss cukorkák és cso­
koládé dessert, bombonok, eredeti Mikulás­
tárgyak legolcsóbban szerezhetők be a cu­
korgyár városi üzletében. (Tisza-palota.)

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
.— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszkőzök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fény fürdő, kék s vörös fény. 
Flnsefi Knygyógymód. Therrnopenetratio. Mo­
hert! Hitó6terem. Tudakozódásokra az intézet 
fttfajdöfiosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

• á Älvat-Salon december 1-ső száma 
megjeJpW. Ára 5U fillér. Antafylnál, Szent 
Anna-utca 13.

Az ellenzék
a statárium ellen.
Memorandum a nemzethez.

Tudósítónk telefon jelentése.
Budapest, dec. 3. A szövetkezett' 

ellenzék ma délutánra a Justh-párt 
helyiségében összejövetelt tartott. Az 
értekezleten Kossuth Ferenc elnökölt 
s a tagok igen nagy számban jelen­
tek meg.

Polónyi Géza szólalt fel elsőnek s is­
mertette a kormánynak a háború esetére 
szóló törvényjavaslatait. Tiltakozik az ellen 
a statárium ellen, amelyet a kormány Ma­
gyarországon meg akar teremteni. Azok az 
intézkedések, amelyeket törvénybe akarnak 
iktattatni, még azt a vakmerőséget is meg­
haladjak, amit Lukácsoktól eddig feltételezni 
lehetett. Indítványozza, hogy ezt az ellen­
zék nyomatékosabban is utasítsa vissza egy 
memorandum alakjában, amelyben a nem­
zetet fölvilágosítsák Lukácsék sötét szán­
dékairól.

Ehhez egyhangúlag hozzá is járultak s 
Apponyi Albertiéi az élén egy kis bizottság 
mindjárt visszavonult, hogy a memorandum 
nvgszövcgezéséhez hozzákezdjen. Kifejtik 
ebben, hogy a nemzet netn idegenkedik és 
el tud képzelni egy végső szükséget, amely a 
legnagyobb áldozatokat kívánhatja, azonban, 
amit a kormány most csinál, Éyen még nem 
volt a világon. Megszüntet mindent, amit al­
kotmánynak lehet nevezni. Kormánybiztoso­
kat akar az ország nyakára küldeni es azt 
sem mondja, hogy kinek teszik v?zek le az 
esküt.

Támadást intéz a polgárság szabad­
sága, vagyonbiztonsága ellen, amelyek egy 
perc alatt semmivé válhatnak. Uralomra jut 
az önkény, a hatalom és legázol mindent.

Kénytelenek appelálni még a csonka- 
parlament lelkiismereteséhez, hogy akadá­
lyozzák meg a nyílt abszolutizmus behoza­
talát. Ha azonban kérelmük süket fülekre 
találna, akkor fölhívják a társadalmat, hogy 
zárja ki magából teljesen ezt a lelkiismeret­
len többséget s bojkottot indítson ellenük.

A memorandum fölötti vitát holnap dél­
előtt 11 órakor folytatni fogják.

Táviratok.
Darahantok a Htlzban.

Az elnöki erőszak tobzódása.
Budapest, dec. 3. Ma tárgyalta a 

képviselőház közigazgatása a „parla­
menti őrség szervezéséről“ szóló tör­
vényjavaslatot, melyet Rakovszky Géza 
előadó ismertetett. A javaslatot több 
módosítással fogadták el, igy a többek 
közt a rendőrség és katonaság igénybe­
vételét törölték, azonban kimondották, 
hogy mindaddig, mig a parlamenti 
őrség szervezve nincsen, a mostani 
állapot marad : t. i. az elnök addig a 
rendőrség és katonaság szolgálatát 
igénybe veheti: szóval törvény szen­
tesíti utólag a Tisza Pista által alkal­
mazott erőszakot.

Elkobozott lap.
Fiume, dec. 3. A Diel Giornó cimü lap 

mai számát, minthogy a monarchia eller 
lázitó cikket közölt, elkobozták.
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Tüntetés a színházban.
Szabadka, dee. 3. Parázs tüntetést 

rendezett hétfőn este a színházban a közön­
ség a .Cigány báró‘ előadása alatt. A II-ik 
felvonásban, mikor Gábor diák azt mondja 
a szerep szerint: .Itt Becs nem parancsol !‘
— a közönség köréből többen belekiáltották :

— Igaz. Nem parancsol Bécs ! Nem 
kaparjak ki a gesztenyét számára !

Nagy tetszés kísérte a közbekiáltásokat, 
de azután rendben folyt az előadás tovább.
V tüntetést a hazafias bnnyevácok ren­
dezték.

A képviselő tolvaja.
Szatmúv. dec. 3. Jármy Béla ország­

gyűlési képviselőt tudvalevőiig a vasúti 
kocsiban kloroformmal elaltatták és kifosz­
tották. Ma Királyházán elfogtak egy nőt, 
akinél 3000 korona készpénzt találtak s 
gazolni nem tudta magát. Az a gyanú, hogy 
ez volt a tolvaj. Szatmárra szállították.

Letartóztatott szerbek.
Szeged, dec. 3. A szegedi ügyészségre 

11 szerbot szállították be Szörcg községből,
— köztük a papot is — akik lazították a 
népet.

Kémkedéssel gyanúsított utazó.
Újvidék, december 3. Péterváradon 

ma letartóztatták E g mami Hugó 10 éves 
kereskedelmi utazót, aki állít Hag a vár j 
erősségei után érdeklődött. Az utazó tagadja, | 
hogy kémkedés vezette Pé.er varadra. — A I 
rendőrség széles körben nyomoz.

Visszatartott lószállitmány.
Arad, éec. 3. Törökország 2000 darab i 

lovat vásárolt itt, amelyet el is szállíttatott. ; 
Közben azonban érvénybe lépett a lókiviteli 
tilalom, amely a szállítmányt Orauicán érte 
a ott fel is tartóztattak. Közbelépés folytán 
azonban a kormány kivételesen megengedte, 
bogy a lovakat tovább vihesse.

Portugália elnöke.
Lisszabon, dec. 3. A k épviselői kamara 

Mecedov Pinto Viktort (evolucionista) 62 | 
szavazattal elnökké választotta. Ellenjelöltje i 
Machndó Lima 48 szavazattal kisebbségben j
maradt.

Szénhiány Oroszországban.
Pétervkr, dec. 3. A kereskedelmi mi- | 

taszter elnöidésével tartott konferencián a 
miniszter kijelentette, hogy tekintettel a i 
szénhiányra, szükséges lesz"a jövő észtén- j 
dobén 15—25,000 púd szenet külföldön be- I 
szerezni.

Henrik herceg Londonban.
London, dec. 3. (Reuter.) Hir szerint ; 

Henrik porosz herceg teljesen magánjell gil | 
látogatásra ideérkezett. A német nagykövet 
a herceg tiszteletére szerdán dezsőnét ad a 
Carlton-szallodában.

Gyilkosság 
egy macska miatt.

Halálos végű mulatság.
Tegnap este a Kereszt-tér 4. szám alatt, 

Nagy József korcsmájában egv honvédelmi 
minisztériumi szolgákból álló ‘ társaság tag­
jai között volt többek között Selley András 
honvédelmi minisztériumi szolga is, aki a 
leghangosabb volt az egész társaságban és. 
mindenféle viccekkel mulattatta szolga- 
társait.

Amikor már a mulatságot megelégelték,
az egész társaság felkerek d :t és hazafele 
indult. Az Ár k-uicán át tartottak hazafelé 
és amikor a Pe: bai-féle vendéglő elé értek,

Selley András az ut közepén egy kis macs­
kát látott. Jókedvében felkapta a jámbor kis 
állatot és dédelgetve, simogatva vitte 
magával.

A ház előtt kint állott Sarabics András 
házmester a feleségével és még egy barát­
jával. Sarabicsné észrevette, hogy Selley 
András felvette a kis mac-kát az utca kö­
zepéről és odaszólt a férjének :

— Nézd, viszik a kis macskánkat í
S rabies András utánaszaladt a vig 

társaságnak és kérdőre vonta S iley And­
rás: a m cska miatt. Egy darabig folyt a 
szóváltás a két ember között és végre is 
Selley a vita hevében Sarabics arcába csapta 
a kis állatot.

A házmestert rettenetes düh fogta el 
erre a nem várt cselekedetre. Szó nél­
kül elővette a zsebében lévő hatalmas 
zsebkését és azt a nyeléig beledöfte az 
éppen akkor megforduló Selley András há­
tába. A szúrás jól talált: Selley András 
még visszafordult támadója felé, de a követ­
kéz > pillanatban egyetlen hang nélkül, az 
utca punba rosk alt.

A mentőket hívták a szerencsétlen 
emberhez, azonban Selley, mire a mentők 
kiérkeztek, meghalt. A rettenetes erővel 
intézett szúrás a szivét érte és igy menten 
meghalt.

. Sarabics Andrást, a macska miatt gyil­
kosságba kever dett házmestert,-a rendőrök 
bevitték a főkapitányságra, ahol kihallg atták 
és kihallgatás után letartóztatták.

aWsaars&I»

tiivatmellény
Csakis december 2Ü-íg!

Minden vevő, ki öltönyt, vagy télikabátot 
vásárol, teljesen ingyen kap hozzá Kará­

csonyi ajándékul egy divatmellenyt
r 1 fi

kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy­
áruházában

‘IMrecsen, Fiao-n. 19,32.
(az Alföldi ta!c. szemben) issű

A legolcsóbb szabott árak minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 

lehet vásárolni.
Külön anno! nri szabóság! Külön angol szőrei rakta;!
Telefon 10 -34, Telefon 10-64.

Törvénykezés.
§ A debreceni kir. ítélőtábla ta­

nácsai iák baoszt-isa, 1933-lk évre. I.
(polgári) tanács. Kúzpolg. tkvi. (1896. XXV. 
t.-c.) ügyek ; egyszersmind I. polgári felül- 
vizsg. tanucs. Elnök: Porubszky Jenő, a kir. 
Ítélőtábla elnöke. Bir ik : Rot tier Béla, Olch- 
várv Zoltán, egyuttal az 1. pfvt. helyettes 
elnökei, Czébel Gus-t ív, Matolay Gábor dr., 
Budaháyy Zoltán, Ujfa!ussy Dezső dr. Ta­
nácsjegyzők : Kerekes István dr. jbiró, egy­
úttal az egyesit tt felülvizsgálati jegyzői 
iroda vezetője. Rejtő Jenő dr. jegyző. — 
II. (polgári) tanács. Közpolg. váltó, kertek, 
c-őd és bányaügyek és a keresk. bíróság 
hatáskörébe utalt vétségek; egyszersmind 
II. polgári felülvizsgálati tanács. Elnök: 
Gajzágó Béla dr., kir. ítélőtáblái t. elnök. 
Bírák : Witt László egv úttal a II. pfvt. he­
lyettes elnöke, Deák Ferenc, Dezső Kálmán 
dr., Papo c'y Lajos, Kelemen Ernő, Szobosz- 
1 iy Sándor, Soino-sy Mihály. Tanácsjegyzők : 
Székely Ede dr. jegyző, cgvutial az* egye­
sített felülvizsgálati jegyzői iroda veze­
tőjének helyettese, Kokav Lajos jegyző.

¥Í!^
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III. (büntető) tanács. Elnök: Veér György 
kir. Ítélőtáblái t. elnök. Bírák: Horváth Bá­
lint cur. b., Dicsőfl Sándor dr., Kolbenhayei 
Kalman, Oláh Miklós dr., Várady Sándor dr. 
Szabó József. Tanácsjegyzők: Jankovich 
Jenő dr. jegyző, Szekeres Ferenc Leó jegyző. 
A tanácsülések (polg. és büntető) kedden 
kezdődnek; a sommás felülvizsgálati tanács­
ülések szerdán, csütörtökön és pénteken, a 
büntető felebbviteli fötárgyalások pedig szer­
dán, csütörtökön és pénteken, esetleg^szom- 
bnton tartatnak.

Postamesternő 
és huszárhadnagy.

Végzetes szerelem.
Brüx lakosságának, főként a nőknek 

óriási érdeklődése mellett tárgyalta tegnap 
a briixi csküdtbiró ág a 29 esztendős Müller 
Antóniának, a Brüx melletti Kopitz volt 
postamesternőjének bünp .-rét.

Müller Antónia 5900 korona posta- 
takrékpénztári betét elsikkasztása után ez 
év áprilisában egy Pflanzer nevezetű huszár- 
haduagygyal Przemyalbe utazott, ahol sze­
relmedével közös háztartásra lépett. A sze­
relmi idill egét azonban csakhamar éles 
viszályok felhői lepték el s beállott a gyen­
géd érzelmek csömörének köv •tuezménye i 
a szakítás. A csalódott leány Magyarországra 
jött és Belényesen bonni állást vállalt egy 
családnál. Itt críe utói biíne, bünhödése: 
letartóztatták.

A tegnapi tárgyalás izgalmas mozzana­
tokban bővelkedett. Sírva ismerte d a vád­
lott leány bűnösségét s elmondotta, hogy mi 
vitte a bűnre. Egy brüxi mozgófénykép-szin- 
házban megismerkedett egy akkoriban ott 
állomásozó tiszttel, Pflanzer huszárhadnagy- 
gy.il. Par szőri találkozás után szerelmi'vi­
szony fejlődött ki köztük. A nyalka tiszteeske 
n p )S vendég lett a postamesternő laká'án. 
Minden este együtt vacsorázt ik és a nagy­
étvágyú és gouzmand hadnagy estebádjeinek 
kö tségeit. melyek nöttöu-nöitsk, a leánynak 
kellett fedeznie. Muller Antónia fejében ek­
kor fogamzott meg a sikkasztás gondolata. 
Amikor m r 9500 korona hivatalos p nz sik­
kadt el a kezén, Pflanzer hadnagy indítvá­
nyára Galíciába utaztak. A huszárhadnagy 
iikkasztásairoi nem tudott. A pénz eredet.re 
vonatkozólag valami örukségi mesét in mdott 
neki s elutazásuk előtt átadott Pflanzernek 
egy 2500 koronás nevére szóló takarékköny­
vet — az elsikkasztott takarékbetétek utolsó 
maradványát — amelyet a ha inagv többé 
nem adott neki vissza. Przemyslben négy- 
szobás lakást bérelt Pflanzer és fényesen 
bebutorozia s mindezt az ö pénzéből.

— Minden szerencsétlenségem oka 
Pflanzer hadnagy volt —panaszolta a leány. 
Az elsikkasztott pénzből magamra alig köl­
töttem egy krajcárt is. Pflanzer úgyszólván 
csak az én pénzemből ólt. Ezt egyszer el is 
mondottam egy bajtarsának, aki ezért felje­
lentette őt. Felfüggesztették a szolgálattól 
Elhamarkodott szavaimat megbánva, siettem, 
a hadtestparancsnokhoz és letagadtam előtte 
kedvesem minden jollemtelenségct, hogy igy 
megmentsem, mert még mindig szerettem. 
Pflanzer atyja, amikor tudomására jutott a 
viszonynak, pénzzel akarta végkielégiteni, 
amit én felháborodott szavakkal ut isitottam 
vissza.

A briixi esküdtszék Müller Antóniát 
felmentette.

Csarnok.
Az árva.

— Regény. —
(Folytatás.)

Pietrónak nyert ügye volt. Nem is ha­
gyott békét az öreg Bátornak, amig szavá­
nak urává nem lett.

— Jól van hát, kiállítom a c.-ékkőt
■♦***

•■-•V"1 -v
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add Át Doretti és Giovanni araknak,
' c=ak akkor, ha a szerződést meg­
kötöttétek.

— Természetesen — tóditotta Pietró — 
i;-van erős szerződést akarok velük kötni, 
('v'ak nem gondolod kedves nagybácsi, hogy 
hiibele Balázs módjára megyek bele ebbe 
rí üzletbe. Itt fogom én megmutatni, hogy 
igazán életrevaló módon gondolkozom.

- Helyes! Itt van tehát a es >kk.
— Az öreg kiállította a drága kis
;roi - Pietró boldogan tette a tárná- 

íiba. Nyert ügyünk van tehát. Azután, 
■nintha nem is olyan sürgős lenne neki lez 

szerződéskötés, elment a gyár különféle 
osztályaiba és ott érdeklődött, intézkedett 
'"és;;"napon at es mindenről jelentést tett a
nagybácsinak.

— Hát Doretti és Giovanni uraknál 
mindig nem voltál ?
— Nem ! Holnap is ráérek.
Este az ebednél sokáig elbeszélgettek, 

pietró szőtte-fonta az ábrándos terveket és 
,'i öreg áhítattal hallgatta. Jól esett neki, 
í10rry Pictió ilyen életrevaló fin.

— Ha már nem is csinos — gondolta 
magában az öreg Bátor — legalább ügyes 
ez a fiú.

Még mindös-ze hat napja, _ hogy az 
unokaöcscs szerepét játsza és egészen maga 
felé tudta hódítani az öreg rokonszenvét, 
nemcsak megbízott benne, de már szeretni 
kezdte Pietrót.

Az ebéd után Pietró szobájába vonult, 
lapokat olvasgatott s nemsokára egészen 
váratlanul a nagybácsi lépett be hozzá.

— Nem gondolod miért jöttem ? Nézd 
esak, most, hogy a leveleket olvasgattam, 
ott találtam az édes anyád levelét. Nézd 
csak, olvasd, hogy mit ir.

— Mit ir? — tette fel kelletlenül a 
j, reléit Pietró.

— Azt, hogy kétszer irt már neked
levelet s egvszer sem válaszoltál rá, azért 
fordult most hozzám, tudassam raegérkeztél-ó
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szerencsesén
(Folyt, köv.)

Tőzsde.
Az előtőzsde iránya a német birodalmi 

kancellár megnyugtató nyilatkozatára szilárd 
volt. Az értékek 3—4 koronával emelkedtek, 
de a forgalom a spekuláció rendkivüli tar­
tózkodása miatt igen csekély volt.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 605 50. Ma­
gyar hitel 786.60. Koronajáradék 83.50. Ha­
zai bank 281.—. Agrár 480.—. Jelzálog 
4 8 —. Magyar bank 538.—. Leszámítoló 
507. Rima 696.—. Közúti 665.50. Városi 
vili. 370.—. Allamvasut 675.—. Eszakmagy. 
kőszén 960.—. Salgó 716.—. Adria 509.—.

Irányzat: Szilárd.
(rabonatőzsde. Áprilisi búza 11.91. 

Áprilisi rozs 10.45. Áprilisi zab 11.02. Má­
jusi tengeri 7.66.

Irányzat: Gyönge.

Lázár István
kocsigyárló

[Debrecen, Hatvan-u. 22.
Raktáron Űrt olntiemiemtt stjit flyivtnioyi

jori hintó- és hajtő-kocsikat
I iégá kocsikat becserél

I gyorsan ős a legpontosabban eszközöl,
Javításokat elfogad.

IKASZANYITZKY ENDRE
főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban 
a legolcsóbb árak mellett kap­
hatók: asztasi függő, szalon, 

■: ebédlő és hálószobái
ra­

ji melyek a legmodernebb és leg­
szolidabb kivitelben állanak a n. 
é. közönség rendelkezésére.
Olcsó árak! tsss Kitűnő áro 1 
Vendéglői és kávéházi felszerelések. |

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy a 
Báthori-féle Mester-u. 3. sz. 
alatti

teles, mészáros és mwMM
átvettem és azt a saját nevem 
alatt e hó 5-én megnyitom.

A n. é. közönség szives 
pártfogását kéri ^

Kozma Cnok.

121»

ÜBUTOR!
Telephon 377 és 484

Modem asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca 44. mi

Értesítés.
Mindazon zálogtárgyak melyek­

nek határideje lejárt, f. évi december 
hó 5-én és 18-án d. u. 3 órakor intéze­
tünk, Arany János-utca 9. sz. alatti 
helyiségében iparhatósági kiküldött 
jelenlétében nyilvános árverésen el­
fognak adatni. in:J"

Debrecen, 1912 december 3.
Debreceni Kézizálogkölcsön 

intézet r,-t,

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kizárólag Intelligens leányok
ozv. Xnothy Xovácsné Síllye Gabriella
Kossnth-ntoa 45. síim alatti szabászat! és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1713

1

Szőlősgazdák
111 Mite

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szalöolftványt akar rendeLui. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtö

Maros-Vásárhely, 1843

Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám.

A néhai Kertész Mikfós hagyaté­
kának csődtömegét képező fűszeráruk 
és italnemüek Csapó-utca 7. szám alatt 
lévő üzlethelyiségében f. hő 5 én reg­
gel B órakor kezdetét veendő

önkéntes bírói árverésen
tételenként a legtöbbet Ígérőnek elfog- 
naknak adatni.

Dl liíii Ills
1938 ügyvéd, csődtömeggondnok.

Hollehel?
ölesén és jél bevásárolni ?

csakis a

Rozsánál s
Szil peluches kabát 100 K 
Hosszú bársony kabát 50 K 
Rövid „ „ 30 K
Hymalaja Ragián legfinomabb 40 K 
Angol double kabát 28 K 
Színes „ Ragián 16 K 
Backfisch Ragián minden mM 14 K 
Gyermekkabát Ragián „ „ 11 K

„Mona Lisa“ minden színben csak 5 K 
Puha filz bársony kalapok 10 korona

Óriási választék nu

selyem és Mu teottai.



bet öböl 
Vastagabb 

tüíTbfil 10 fillér. s
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Levelezem.
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ÄFÜ© HIRDETESEKI
cvéfbcli tnoakoiDílasokia iügycw adu .k tcivil.'coiitást, csak a ril*»zra stiikaégcs bélyeget I 
•II mellékel^tTBdakozödáTOki.él » hirdetés s '»mái a kiadóliivatniial mindig közölni kell j

Aprd hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről aprd I 
hirdetések dija levélje-1 
gyekben Is beküldhető. J

Középkorú
független, anyagi gondok­
kal nem küzdő, rendezett 
viszonyok között élő uri- 
asszonynak önzetlen, dis- 
crét barátságát keresi elő­
kelő 50 éves, keresztény 
úriember. Szives ajánlatot 
kér Nyíregyháza -IS. szá­
mú posta tiók bérlőnek 
címezni.- _______h

Feri
jelzett helyen 8—9-ig ok­
vetlen várjál, ölelő hívei i.

___________lSöO
Sándornak

Leveled későn kaptam. 
Pénteken a jelzett helyen 
ott leszek. Jolánba. 1800

Élet cél
legyen szives levelét át­
venni a kiadóhivatalban, b

Elökellö
sürgős levele vau a ki- 
adóhivatalban. b

Ny U o. díj
jogosultság, biztos jövő, 
otthon, S. ti., szorgalom, 
Mák 7.. barna leánynak, 
biztos állás, munkavezető, 
takarítónő, minta íeleség, 
sak is első rangú fede­

zett, élet cél, Arany sas, 
nem bánja állandó,
Jolinkénak, írásbeli műn­
ké,. szőke leány, előkelő, 
állandó, jó fizetős, tartós 
állás, bus özvegy, szárnyas 
kerék, szerény asszony, 
ellátás, nyíló virágok, csak 
Usoréton, találkozó, B. L., 
gyáros, szerény, lelki ba­
rátság, B. D. jeligére levél 
van a kiadóba.

Ajánlat.
Eredeti

alpesi Havasi gyopár krém 
a jelenkor legjobb arc­
ápoló szer Stern keíegyár 
vészv. társ. városi raktá­
rában kapható. ÍGOÖ

Bútorokat
konyha berendezéseket 
"aktiron tart Bálint József 
asztalos Berek-utca. Tele­
fon 11—76, _ 1353

Kiadó
litcai emeleti 5 szobás la­
kás, irodának is alkalmas. 
Egyháztt-r 3. lliTO

Gépész
bármilyen üzemhez ajánl­
kozik. Csapó-kert, Ma- 
gyar-u. 7. sz. 1696

Vendéglősök 
és hentesek ügyeimébe 
»janija Lindonfeld J. Jenő 
füszeraagykereskedő va­
lódi szegedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vétőinél áv- 
ondedményt nyújtok. 373

mozgó színház
BocskaylérlO.

Telefon 9—47. 
Holnap

Csütörtökön
I fónyes műsor kereté­
be, i bemutatásra kerül

iWa uietéü
ícimü világszenzaciós 
j társadalmi dráma 3 fel- 
I vonásban. — D. u. 2 

órakor

jgyermekelöabás.
Szombaton fényes uj 

I műsor, — bemutatásra 
kerül a

Keleti táncosnő
3 felvonóiban.

Üsiet
ogy kisebb, egy nagyobb 
kiadó. Rákóczi 8. 1858

Zsongás
tengeri abraknak, mázsája 
5 koro a, kapható ogy-két 
koronás adagokban is 
Biró i ál kortgazduságá- 
ban, vagy tizont-Anna-u. 
38. _ 1857

Díványok
készen kapható Nagy An­
tal kárpitosnál, — Arany 
János-utoa 38. 18.U

modern
emeleti utcai lakás május 
1-ro kiadó. Hüvelyes 10. 
______  1846

Fejes
káposzta kemény, hó­
fehér, ötven mátermázsás 
110, tizázmétermázsás ko­
csirakomány 200 koro­
náért. Csöves tengerit szá­
razai százmútermázsán- 
ként 850 koronáért szállít 
az Agricola, Nyíregyhá­
zán. b

Két
szoba, konyha, előszoba, 
spei:; elköltözés miatt 

azonnal atadanüó. Üara-u. 
16._______ __________ 1862

Utcai
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Apáti-utca 32. 1848

Családi l:áa
5 szobás modern utcai 
lakással 1913 május 1-re 
kiadó. Kölcsuy-u. ö. — 
(Csapó-utcáról 2-dik ház.) 
Megtekinthető 10 — i. kö­
zött. Telelőn 255. 1868

Varroda
megnyitás. Ért sitem a n. 
6. közönséget, hogy var­
rodámat l’iao-u 66. alatt 
mogny.toltam. Készite . 
ruhákat, blúzokat, kostü- 
mökot, felöltőket, háló ru­
hákat a legjobb kivitel- 
b ni. Kielégítve a legké­
nyesebb Ízléseket is. — 
Mogyorósa)' Oezsőné, an­
gol és francia női szabó.

1867

liialo.iU /
12—13 éves kis gverek 
mellé azonnal felv telik. 
Krtekcxiu tni .Szőcúéüyi- 
kort, Eröss Lajos-u. 6. sz. 
alatt. " 1852

ttfryes
szorgalmas, megbízható 
segéd felvétetik Sárkozy 
Sándor tiiszerkereske Jő- 
nél, Hatvan-utce. 1859

Házmesternek
gyermektelen házaspár 

fizetés*- 1 felvétetik. Tiszt­
viselő-telep I. u. 3. sz,
^___________________ 1853

Kissebb
csflládu házmester 15-óre 
felvétetik. Széchényi-utca 
36. sz. 1864

Helybeli
Bankház kauciókepes iro­
daszolgát keres. írásbeli 
ajánlatok Bank és Keres­
kedelmi üzlet, Posta fiók 
főposta 23. intézendők.

_________ 1866
Üzletvezetőnek

felvétetik pálinka, bor, 
sorkimérési üzletbe, ke­
reskedelmi képzettséggel 
biro kereskedő, vagy ke- 
rcskedősegód. — Értekez­
hetni Áron Manó és Társa 
irodájában, Széchenyi u. 

____________ 1863
Egy

ügyes fodrász segéd fel­
vétetik. Nyngc.ti-u. 14. sz. 
__________________ 1861

Házmester
azonnal felvétetik Egv- 
házti-r 3. sz.________ 1855

Debreceni
hentes segéd 10 ovi gya­
korlattal állást keres, csak 
vidékre nagyobb városba.
■ i a a kiadóban.
Q ===:------------- —

XüRtiiligCiis
24 éves fiaal mber, iroda 
erő bármilyen bizalmi ál­
lást el fi gad. Cím a ki­
adóban.

E^adas.

Eladó
bodega, vendéglő, nagy- 
forgalmu trafik, ital joggal. 
Óim kiadóban. 1757

Eladó
N;il-utca 112 számú jól 
jövedelmező ház. 1539

Szövetséges hadak győznek!
Indulás a szándsábrai

az m

Czeielng-
telepon egy ház, mely- 
üzlet, korcsma és hkáe 
helyisógekbűl áll, azonnal 
eladó, vagy bérletbe ki­
vehető. Értekezhetni Lin­
denfeld J. Jenő füszer- 
uagy kereskedőnél. 1506

Fűszeráru
berendezés, kirakat és 
ajtórollók eladók. Boos- 
kaitér 1 sz. 373

80
drb finoman munkált szá­
raz péklapát elutazás vé- 
g-tt igen jutányos úrért 
riadó e hó li-áig. Érte­
kezhetni Kis-Cegléd-u. 4. 
szám. 1854

Ezen szellő szárnyán röpködő jelszavak 
i mindenkinek parancsolólag előírják, hogy pon- 
; tos előjegyzést tartson. Itt a tizenkettedik óra

jíeti előjegyzési naptárról
I gondoskodni kell. Darabonként finom kiyitel- 
: ben elővételi ár:

Füsserüslet
jó forgalmú, azonnal el­
adó. Ecetes ugorka üve­
genként. Erzsébet-ut 42.

1865

Eladó
egy csinosan berendezett 
vendéglő a Kőutcán. Ke­
vés pénzzel megvehető. 
Cim a kiadóban. 1856

Kereskedők és iparosok, kiknek fejtörést 
I okoz ezen pénzszük időben, mivel lehetnek 

pontos, rend- (és fiz-) szerető vevőiknek szol­
gálatára, rendeljenek újévi ajándékul ilyet

:: 100 darsbonkéBt tépi 55 Imién
ezenkívül nagy választék díszes hátú fali nap­
tárakban 100 drbonként céggel 32 koronától 
kezdve

MihálySámuel
papirk ereskedésében

Debra ezen, Fiac-u. 30. sz.
fij88~Telefon 106. szám.

Szabó Lajos fiai czégnél
Karácsonyra nagy árleszállítás.

Blouse és ruhaselymek
K 3, 4, 6.—. Siiavássyi ára -- « v-

Téli ruhaszövet 115 cm. széles 
métere K 2.—.

Karácsony! ára A 1.20.
Angol diiafszöiet SÄ-Ä ,,,»

Karácsonyi ára * 4*4 J«

Double kosztümjeimé 140 cm, 
széles

métere K 5.—. Karácsonyt ára

Színes bársonyok iffi.,íi2«l£ A140.

A3,-,
!ó mosó cosmanosi kartonok,.

métere 90 fillér. Raráezenvl ára ‘r'rKaráesenyl ára fill.
métere K 1.-. Rt fill
Karácsonyi ára - JFrancia gyapjú Dalin ü&Sft 90 fill, i! Dint flannl lelezak

Kézitáskák, kötények, sálok, kendők
rendkívüli leszállított árban!
»Me» ff any *1* 2 gpflBT 2
Pétsrfla-uíoa 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 
megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, csontkotnóny és tükörfényes gallér és kézelő kifogást,-lan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. " 1796

HgjfoHiisxtifás ! Szőnyegporolás I

DEőzmosí Vegyílszflfí 
a RtihafesföRBszvaiiyiimsU

íFiákáizlelek $ 
Csppo-u. 30. telefon 868. 
B iivao-n. 11. telefon 678. 
Mi kiós-u. 1, telefon 1148.

Felvevő-telepi
Plao-ntoa 22. es. alatt 
Oldok Bde dlvatárahi- 
s&ban. Telefon 602. es.

Qummt
baeftizé »legújabb'. Ív 
lep tellek oloeó érékben i 
Kötött női letöltik uagy 
Tilnentikbent Benyáti 
Emilnél Debreeee Kitér 

163 Keraslat.
Festéke*

hordók igen olcsón kép 
hatók. Értekezhetni a ki 
adóhivatalban. b

Német
bonne úri házhoz felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talban. hHázi

ebéd koszt bent étke­
zésre kapható, Magos-u 
14 szám. b

Borvétc)
6 és ujbvrt veszek, Hat- 
van-u. 9. Popper József 

,13
Főífzleí

Francia- magyar 
magyar—francia fordítás 
• és óra adásra vállal 

kosom. Régnior Viktor, 
Ballag. b

Sfeoohenvi-utoa 42 sb. 

alatt Telefon 333. sz.
Házmester

gyermeki den azonnal fel 
vétetik. Sziv-utca 15. s 

1847
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